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Vragen van het lid Baay-Timmerman (50PLUS) aan de Ministers van 
Veiligheid en Justitie en van Financiën over het EenVandaag onderzoek naar 
zogenaamde babbeltrucs (ingezonden 6 februari 2014). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het EenVandaag onderzoek naar zogenaamde 
babbeltrucs, een praktijk waarbij vooral ouderen steeds vaker slachtoffer zijn 
van criminelen die hen met een overtuigend verhaal benaderen en vervol-
gens ongemerkt ontdoen van geld, bankpassen of andere waardevolle 
spullen?1 

Vraag 2
Is bekend hoe vaak diefstal door babbeltrucs voorkomt? Welke trends zijn 
hierin te onderkennen? 

Vraag 3
Hoe beoordeelt u de bevinding in het onderzoek dat zes op de tien (58%) 
slachtoffers van een babbeltruc géén contact opnemen met de politie, dat 
slechts één op de drie aangifte doet en dat daders daardoor vaak aan de 
politie ontkomen? Zijn er thans nog drempels voor het doen van aangifte, die 
kunnen worden weggenomen? Zo ja, hoe gaat dit gebeuren? 

Vraag 4
Wordt diefstal door een babbeltruc op dit moment in de praktijk van het 
politiewerk even serieus opgenomen als een woninginbraak? Wat wordt 
thans gedaan om diefstal door babbeltrucs tegen te gaan? 

Vraag 5
Na diefstal en tot het moment van melding van diefstal aan de bank, is de 
consument veelal zelf aansprakelijk voor ontstane schade; deelt u de mening 
dat het snel en eenvoudig blokkeren van pinpassen dus zeer wenselijk is, 
maar in de praktijk ingewikkeld kan zijn, omdat banken verschillende 
telefoonnummers voor melding van diefstal hanteren? 

1 http://opiniepanel.eenvandaag.nl/uitslagen/48771/_babbeltrucs_onderschat_probleem_
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Vraag 6
Bent u bereid om in overleg met de banken te streven naar invoering van één 
algemeen en eenvoudig telefoonnummer, bijvoorbeeld door middel van 
naambellen («pas» wordt dan telefoonnummer 727), waar diefstal van één of 
meerdere passen gemeld kan worden, zodat deze eenvoudiger en sneller 
geblokkeerd kunnen worden? 

Vraag 7
Wat gaat u doen om tot een landelijke en gecoördineerde aanpak van 
babbeltrucs te komen, de pakkans die nu nog laag is te vergroten en de nu 
nog relatief lage aangiftebereidheid bij ouderen te vergroten?2

2 Uitzending EenVandaag, 4 februari 2014
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